Me0060royio TOV ETGTNNAOV TOV AVOPAOTOVL : LTOTIOTIKN

EpyoaoTtiipio 6 :

1. Na ypnoponombei 1o apyeio gssft.sav ywa va yiver Eleyyog tng vrodeonc

OTL 6TOVG £pYALOUEVOLG e TANPN AmOcYOANCT 1| TN TOL HECOV XPOVOL

gpyaociog efdopadiaio sivar 40 dpec( petapfintn hrsl).

@)

[Toeg mpovmobécelg amartovvion yio vo ypnoiporombet to t-test

evog detypotoc; Ikavomotohvtal oty TepinTmon Hog;

Ot mpobdmobécerg etvat:

H petafinm tg omoioag n péomn tyun eAéyyeton mpémet
vo givar mocotikn. H petofint hrsl givor mocotikr,
AoV 1 HETPNOT £XEL LOVAID TNV DPAL.

To detypo Tpémel va 1KOVOTOLEL TOV OPIoUO TOL TLYOHOV
delypatog (awtd avaeépeTal 6ToV TPOTO UE TOV OOl
éywve n derypatoanyia). [Hopdtt dev yvmpilovpe tov
TpOTO e TOV omoio ANeOnke to delypa, Bewpovue Ot
avtol Tov £Kavav TV épevva akolovOnoav dadikacio
OV KAVOTOLEL TIC apyYEG TNG TLY OO dETYLaTOANYiNG.
Av 1o dctypa etvan pkpo (N < 30), mpémet va eheyyBein
Kovovikotnta ™G HETaPANTG, .. 1e T Ponbewa evig
IGTOYPAUUOTOS. TNV TEPIMTOON HOG TO Oetypa sivon
peyaio (N>30), Gpa dev elvar amoapaitntog o EAeyy0G
™G KAVOVIKOTNTOG TNG petaPfintmg hrsl.

H tomn andxion (o) tov mAinbuopod mpémel va givan
Gyvootn (dlapopetikd ypnoomolodue to Z test). v
TEPIMTOON HOG 1 TUTIKT ATTOKAIGT] TOV OPOV EPYOGIOG

oV TANBvopoD elvar AyvwoT.

[Mowx givor m undevikn voBeom mov Bédete va eléyEete; Tlowa elvan

N eVOAAOKTIKY) VTOOED;

H pndevikn vmoBeon eivan: Hy: p =40

H evailaktikny vmo0eon eivar: Ha: p # 40



o Na mpaypatomromBet o €leyyog g vdHeON S KA VoL YPOPOVV TaL
GUUTEPACLOTOL.

Amd to pevov Analyze => Compare Means => One Sample T

Test ewodyovpe oto mhaicto Test Variable (s) t petapint hrsl

Kot 070 mhaiotlo Test_Value v tiur g undevikng vedbeong 40.

i GSSFT.SAV [DataSetl] - IBM SPSS Statistics Data Editor
File Edit View Data Transform Analyze DirectMarketing Graphs Utilities Add-ons Window Hel

SHE e~ Bl B & B

age educ sex degree satjob satjob2 i
1 43 11 Male High school Mod satisfied Not very satis... 40,000
2 | t,-\ One-Sample T Test &J E\'er}-‘saﬁs... 40.000
3 b ery satisfied 40,000
1+ § TestVariable(s). ery satisfied 40,000
5 || |& ace = & s — ery satisfied 60,00
6 f;educ = 2| e very satis_ 25,000

— sex 1
7 rery sati
] | ,{Idegree tvery satis... 40,000
3 3 E[Isatjob E\'er}-‘saﬁs... 249
9 A | satjob2 tvery satis.. 249
10 B ,{Iincomed- tvery satis... 60,00
1 || |l incomat _ Every satis... 60,0C
= = L wirkestat - Test Value: -E:- E - " 60,00
very satis... I

3 : [ oK ][ Paste ][ Reset ][Cancel][ Help ] t very satis... 25,000
14 tvery satis_.| 23,000

Metd 10 «khk» oto OK 1t0v mopabOpov maipvovpe oto output
Toug €ENg Tivakec:

[Mivaxog 1:

One-Sample Statistics

N Mean Std. Deviation | Std. Error Mean

hrs1 Number of Hours
Worked Last Week

741 46,29 11,269 414

[Tivaxog 2:

One-Sample Test

Test Value = 40
t df Sig. (2- Mean 95% Confidence Interval of
tailed) Difference the Difference
Lower Upper
hrs1 Number of Hours
15,191 740 ,000 6,289 5,48 7,10
Worked Last Week




Ytov wivaka 1 gpeavifovral o ototyeio Tov detypotog: to puéyebog Tov delypatog
givan 741 ocvppetéyovteg (N = 741), n puéomn tun tov deiyporog (Mean) givar 46,29, n
TOmIKY omokAlon tov deiypatoc (Std. Deviation) sivar S = 11,27 kot 10 TLTIKO
oG Tov péoov (Std. Error Mean) (S/VN) givon 0,41.

Ytov mivoka 2 epugoaviCovror to omoteléopata Tov eA&yyov T evdg detypatoc: t =
15,19, Babuoi ekevbepiag (df) = 740 (N-1), p value (Sig. (2-tailed) = 0,000, kou 1
dtapopd tov deiypatoc amd Ty pundevikn vobeon (Mean Difference) = 6,29.

[Tpoxeévov va amopacicovpe av Ba amopprpbel 1 Ho 1 Oyt oe aupimievpo
éleyyo, ovuykpivovpe to p vValue pe to eminedo onuavtikémrog o (cuvnbwg 0,05). Eqv
p <= a amoppintetor n Ho, dwapopetikd (p > a) n Hp dev amoppinteton. Ztnv
nepintowon pog p = 0,000, oniaon p < 0,0005 kot katd peiCova Adyo p < 0,05. Edv o
EAEYYOG EIVOL LOVOTAELPOG TOTE Y10 VO OTTOPPIYOVE T UNdevikn vdbeon wpémet p/2
<=qa. Eav p/2 > a 161€ n undevikn vdOeon dev amoppinTeTol.

Otav amopprpBel n  undevikn vmobeon oe  appimievpo €heyyo, Yy va
amopocicovpe v katevBvvon g omdppyng, omAaodn eav p > 40 1 p < 40,
ocvykpivovpe tn péon T Tov SelyUaTOg HOG He TNV TIUN TG UNOEVIKNG VITOBeoTG,
OnA. €d® 1o 40. IIpdypatt emedn 1 péon tun tov delypatodg pog etvon 46,29, dni.
peyolvtepn tov 40 amopocifovpe OtL M péon TN TOV OPAOV EPYOCINS TOV
mAnBvcpov givan peyakvtepn tov 40.

To mopamdve oamotélecpo pmopel vo ypagtel ota mAAIcL HOG £PYOCIOG ®G
e&ng: EAéyEape v vdBeom Ot 0 pécog Apepikavog epyalopevog epyaletar 40 dpeg
v efdopdoa, pe t PonBeia tov eréyyov T evog delypatoc. ATd 10 amoTéEAEGLO TOV
eLEYYOL TPOKVTTEL OTL 0 HEGOG Apeptkavdg epydletotl onpavtikd teptocotepo amd 40
hpeg efodopadiaing [t(740) = 15,19, p < 0,0005].

o Na 60000V 1 tomiKy omdKMOT TOV OEIYHOTOG KOL TO TLMIKO

oQAApa TOV pécov. Na eEnynocete T d1popd ToLG.

H tomic andxAion tov detypotog Kot to Tumikd ceaAna Tov pécov eivon 11,27
kol 0,414 avtictorya (wivakag 1). H dwagopd toug givor 6tL 1 TUTIKO GOAAUO TNG
péong g etvol m UK omOKAGN TG OEIYUATOANTTIKNG KATOVOUNG TOV HECHV

TV detypdtov peyédovg N = 741.



o Iow elvar 10 95% odwbomua epmorocHvng Yoo To PEGO YPOVO
efoopadtaiog oamaocyoOAnone oe  epyalOUEVOLS  pE  TANPN

amocyOANoN.

To 95% odotua gumictoobving pmopet va vroroyiotel and to 95% odbotnua
EUMIOTOCHVIG VoL TNV dtapopd (5,48 — 7,10), edv mpocbicovue oe kGbe Eva omd To
op1d tov v TN 40 (45,48 — 74,10). Avto onuaiver 6t vadpyet 95% Pefardmra 6T

01 MPEG epyaciog Tov pécov Aueptkavol Ppickovtal Héso 6 0VTO TO SLAGTN LA,

o Boowopevor o6t0 95% oddotnuo epmicTocvVNg pmopeite  va
amopplyete TNV UNdevikn vodeon 6Tt 0 TANOLGLLaKOG LEGOC givat

43 opeg Vv efdopdda

‘Evag evalhaktikdg 1pomog eAéyyov vmobécemv o omoiog otnpiletar ot ypron
TOV JOCTNHOTOS EUTIGTOGHVIG Yol TN HEGT T TOV TANOLGHOV TOL KOTUCKEVAGOLLE
GTO TPONYOVUEVO EPMTNUA, ElVaL O EENG:

Edv n tpnq g undevikng vmdbeong po dev aviker oto 95% didotnpa
EUMIGTOGVVNG Y1 T WEGT TN TOV TANBLGHODV, amoppinTovpe T UNdevikY VIOBEST
og eminedo o = 0,05, ko dwokpivovpe 600 mepimtwoeis: 1). Edv 1 po etvan pkpdtepn
amd TO KOTAOTEPO OPlO TOL OCTAUOTOS CGLUTEPOiVOLUE OTL 1) UECT TIUN TOV
TANBVGRHOD givar GNUOVTIKA HeYaADTEPT 0O T Lo. 2). Edv 1 1o eivor peyakotepn amd
TO OVAOTEPO OPLO TOL SCTNUATOG cLUTEPaivovpe OTL N péon T tov TANBLGHOD
glvol onuavTikd Pkpdtepn amd T Ho.

Yy wepintoon pog n o = 40, dev avikel 610 95% SAGTNHA EUTIGTOGVVNG
(45,48 — 47,10) ko eivon pukpotepn and 10 KatdTEPO Opto (45,48) Kar emopuévmg o

pécoc Apepikavog epydletor onpavtikd tepiocdtepo ond 40 dpeg v gfdopdoat.

Na ypnoporombei to apyeio schools.sav yio v aravinodv ta mapakdto:

2. O vmevbuvoc tov oyxoielov g mepoyng oyvpiletor OtL Eyvav
opapatikés arlayés omd to 1993 éwg to 1994. Efetdoete T1g petafantég
mov deiyvouv petafoAr] 610 mTOGO0TO TV HOONTOV TOL GYOAEioL 7OV
Eemepvovv ta standard tng molteiag (mathch94, readch94 ko scich94).

Noa eheyybel m vndbeon OTL M TPAYHOTIKY OAAAYY] GTO TOGOCTO TMOV



pabntov mov Eemepvovv to standards eivar 0. Oetikn Tun yioo KOs pia
amd TIC ToPOTAve HETOPANTEG ONAmvel PeAtioon TV emdOGE®V TOV
oyokeiov ota podnuatikd, yAowcoco kot @uolkég emiothuec (mathch94,
readch94 kot scich94) amd to 1993 6to 1994 evd avtifétme apvnTikn T
Yo kGOe o amd TG MOPATAvVE UETOPANTEG ONA®VEL EMOEiVOON TOV
eMOOGE®MV TOV oYoreiov. Na ypapel (o puKpn avagopd Le To. EDPIUATA
o0,

3. No emeyel éva deiypor N = 25 pobntov amd to. dropo Tov opyeiov
«povog petaPaonc». Xt ovvéyxewn, vo eieyyBel o 1oyvplopds TV
padntov yperalovtar tovAdyiotov 30 Aentd kébe mpwi yio vo pBdcovv
oto oyoAeio tovc. H xatavoun tov ypoévov Ba Bewpnbel katd mpocéyyion

kavovikr. To eninedo onuovtikdtTog ivar a=0,05.

(O gpotoetg 2 kat 3 divovial mg SpacTNPLOTNTA GTIS POITHTPIEG/TES).

H OAn tov eléyyov T evog Oeiypotog Ppioketor o610 0apyeio SlaPOvEIDY

«Enayoyum Ztatiotikn_ 6.pptx» oto edrero «lapovoidoeicy.

Y7o video pe titho «one sample t-test.swf» 0o Ppeite v extéleon tov eAEyyoL

T evog detypartog oto SPSS.


https://eclass.uoa.gr/modules/document/file.php/ECD166/%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%BF%CF%85%CF%83%CE%B9%CE%AC%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82/%CE%95%CF%80%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%20%CE%A3%CF%84%CE%B1%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE__6.pptx
https://eclass.uoa.gr/modules/document/file.php/ECD166/%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%BF%CF%85%CF%83%CE%B9%CE%AC%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82/%CE%95%CF%80%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE%20%CE%A3%CF%84%CE%B1%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE__6.pptx
https://eclass.uoa.gr/modules/document/play.php/ECD166/video%20%CE%B3%CE%B9%CE%B1%20%CF%87%CF%81%CE%AE%CF%83%CE%B7%20SPSS/one%20sample%20t-test.swf

